OHJI-1151 Ohjelmointi Ile, tentti
16.05.2008, Essi Lahtinen

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi selkedisti ylliolevat otsikkotiedot, nimesi, opiskelija-
numerosi, koulutusohjelmasi, vuosikurssisi, vastauspaperin jirjestysnumero ja jattamiesi
vastauspapereiden kokonaismiiri. Jos olet korottamassa aikasempaa suoritustasi, kerro
myds, miltd vuodelta suorituksesi ovat, Jatd vestouspapereihisi vihintdan Sem ulboreuna-
marginaalit, Jitd ensimmdiseen paperiin vahintaan 10 em ylireunomarginaali tai pirrd
valmis taulukko tehtivien pistemdiarille, Kirjoita selkeilld kisialalla. Tentin tarkastaja ei
ole hieroglyfien erikoisasiantuntija. Onnea tenttiin!

Tehtava 1

Selité Iyhyesti, miti seuraavat termit tarkoittavat:

1.
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lnokka {class) (1p.)

kopiorakentaja (copy constructor) {1p.)

muistivuoto (memory leak) (1p.)

moduuli (module) (1p.)

riippuvuus Makefilessi { dependency in Makefile) (1p.)

oletusparametri (defanlt parameter) (1p.)

Tehtava 2

Vastaa lyhyesti, esimerkiksi ranskalaisia viivoja kiivttien.

L

Millaista STL:n siilitisti ja muista C++:n rakenteista koottua tietorakennetta kiyt-
téisit tehdessiisi ohjelmaa, joka tallentaa tietoja erilaisista viineistd? Viinipullojen
tiedot pitif pystyi tulostamaan nimien mukaisessa aakkosjirjestyksessi. Toisaalta
tiedot pitid pystyd tulostamaan myos siind jarjestvksessi, missii pullot sijaitsevat
omistajan viinikellarin hyllyilli rivissi, Téarkeiden tietojen kuten vuosikerran ja ry-
pilelajikkeen lisiksi jokaiseen viiniin littyy joukko kuvaavia sanoja (esim. pyire,
viipyilevii ja hieman pirskahteleva), jotka halutaan myis tulostaa aina aakkosjir-
jestyksessi, Kirjoita rakenteiden maarittelyt C+-+:na. Tarpeen vaatiessa voit myos
piirtaé rakenteesta kuvan. (4p.)

Milli tavoin tieto-chjattua ohjelmointia (data driven programming) olisi voinut hyo-
dyntiii tekemiisi Ohjelmointi 2e:n harkkatyén komentoriviparametrien kisittelemi-
seasi? Mitd hydtydl tisti olisi ollut varattuna jollain muulla tavalla toteutettuun
komentoriviparametrien kisittelyyn? (2p.)



Tehtava 3

Matlabin kiyttoliittyméssi on muutamia Arsyttivii ominaisunksia, joiden vuoksi haluat
aivan ehdottomasti toteuttaa oman paremman ohjelman matriisilaskujen tarkastamiseen.
Haluat toteuteuttaa ohjelmassasi matriisin abstraktina tietotyyppini. Suunnittele ja kir-
joita C++:na alustavat versiot abstraktin tietotyypin rajapinnoista. (6p.)

Tehtava 4

Oletetaan, etti midriteltyni on tietuetyyppi Alkio, joka sisdltad mm. Alkiow-tyyppisen
kentiin seuraava ja int-tyyppisen kentin data. Lisiksi alku-nimisen osoittimen paahin
on edelli kuvatuista dynaamisesti varatuista alkioista mnodostettu linkitetty lista.

1. Oletetaan, etti tarvittavat include-direktiivit joe. ovat kiytossi. Minki toimenpi-
teen seuraava ohjelmapitki suorittaa kuvatulle tietorakenteelle, tai toisin sanottuna
miten tietorakenne muuttuu kun koodipitki suoritetaan? (1p.)

Alkio* tmp = alku;

while{ tmp->seuraava->seuraava '= 0 ] {
tmp = tmp-rseuraava;

}

tmp->seuraava->geuraava = alku;

alku = alku-rseuraava;

tmp-*seuraava->seuraava->seuraava = 0;

tmp = 0;

2. Ohjelmapitkii toteutettessa on tehty holmo ratkaisu, jonka vuoksi se toimii joissain
tilanteissa vidrin, Minkilaisissa tilanteissa se toimii vifrin (1p.)

3. Miten virhe ilmenee? (1p.)

4. Korjaa koodipiitki niin, ettd et vain lisia if-rakennetta, joka tekee yliméraisen
tarkastuksen, vaan niin, etti muutat algoritmin jirkevimmin toimivaksi. (2p.)

5. Miksi ohjelmapiitkin viimeinen rivi on tirkei? (1p.)

Tehtava 5

1. Kirjoita rekursiivinen funktio, joka laskee linkitetyn listan alkioiden sisiltimien
data-kenttien summan. Voit liyttii esim. samanlaisia alkicita, knin tehtivin 4
linkitetyssii listassa oli. (3p.)

2. Onko edelliseen kohtaan kirjoittamiasi funktio hiintdrekursiivinen vai ei? Perustele.
(1p.)

3. Miti etua hiintirekursiosta on verrattuna ei-hiintirekursioon? (2p.)



